



# 中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 949 期

## (2025 年 12 月 15 日)

### 目 录

#### 一、对华经贸摩擦案件

1、美国国际贸易委员会作出碳钢合金盘条第二次双反日落复审产业损害终裁 .....	1
2、美国 ITC 发布对聚偏二氟乙烯树脂的 337 部分终裁 .....	1
3、美国 ITC 发布对无线通信设备及其组件的 337 部分终裁 .....	2
4、瑞典通报中国出口三聚氰胺盘子不合格 .....	2
5、德国通报中国出口 WiFi 户外插座不合格 .....	2
6、法国通报中国出口玩具钥匙环不合格 .....	3
7、德国通报中国出口气球不合格 .....	3

#### 二、境外安全风险预警

1、美国西北部暴雨持续，华盛顿州已进入紧急状态 .....	3
2、流感及毛细支气管炎疫情在法国蔓延 .....	4
3、日本青森县东部海域发生 6.7 级地震，已发布海啸预警 .....	5
4、韩国光州一施工现场发生坍塌事故，2 人遇难 2 人失踪 .....	5

#### 三、全球经贸动态

1、美国 9 月贸易逆差环比下降 .....	6
2、澳大利亚央行维持利率不变 .....	6
3、菲律宾央行降息至 4.50%，为三年来最低水平 .....	7
4、巴西央行维持基准利率在 15% 不变 .....	8

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国国际贸易委员会作出碳钢合金盘条第二次双反日落复审产业损害终裁

2025年12月9日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国的碳钢合金盘条（Carbon and Certain Alloy Steel Wire Rod）作出第二次反倾销和反补贴日落复审产业损害肯定性终裁：裁定若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销和反补贴措施继续有效。2025年5月1日，美国商务部对进口自中国的碳钢合金盘条发起第二次反倾销和反补贴日落复审调查。

### 2、美国ITC发布对聚偏二氟乙烯树脂的337部分终裁

2025年12月9日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定聚偏二氟乙烯树脂（Certain Polyvinylidene Fluoride Resins，调查编码：337-TA-1439）作出337部分终裁：对本案行政法官于2025年11月18日作出的初裁（No. 19）不予复审，即基于申请方提出的申请进行更名，将Solvay Specialty Polymers, USA LLC更正为Syensqo Specialty Polymers, USA LLC，将Solvay Specialty Polymers Italy S.P.A更正为Syensqo Specialty Polymers Italy S.P.A.。中国共5家企业为列名被告。

### 3、美国 ITC 发布对无线通信设备及其组件的 337 部分终裁

2025 年 12 月 10 日，美国国际贸易委员会 (ITC) 发布公告称，对特定无线通信设备及其组件 (Certain Wireless Communication Devices and Components Thereof, 调查编码: 337-TA-1429) 作出 337 部分终裁: 对本案行政法官于 2025 年 9 月 29 日作出的初裁(No. 41) 不予复审，即基于和解，终止对列名被告美国 HP, Inc. of Palo Alto, CA 的调查。2024 年 11 月 18 日，韩国 International Semiconductor Group Co., Ltd. of Seoul, South Korea 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品违反了美国 337 条款(侵权美国注册专利号 10,575,262、9,271,308、10,111,227、10,616,919)，请求美国 ITC 发布有限排除令、禁止令。中国、美国共 7 家企业为列名被告。

### 4、瑞典通报中国出口三聚氰胺盘子不合格

2025 年 12 月 10 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统 (RASFF) 官网消息，因产品检测出甲醛含量超标，瑞典通报中国出口的三聚氰胺盘子不合格。警报编号 2025.9851。

### 5、德国通报中国出口 WiFi 户外插座不合格

2025 年 12 月 11 日，据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官网消息，因产品的外壳随时间推移可能出现裂纹，水可能会进入插座内，导致使用者触电，不符合《无线电设备指令》的要求。德国通报

中国出口的 WiFi 户外插座不合格。警报编号: SR/04340/25。

## 6、法国通报中国出口玩具钥匙环不合格

2025 年 12 月 12 日, 据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官网消息, 因产品的内部的纤维填充物容易被儿童接触到, 儿童如误将填充物放入口中可能导致窒息, 不符合《玩具安全指令》和欧洲标准 EN 71-1 的要求。法国通报中国出口的玩具钥匙环不合格。警报编号: OR/00163/25。

## 7、德国通报中国出口气球不合格

2025 年 12 月 12 日, 据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官网消息, 因产品释放的亚硝胺化合物浓度过高, 儿童可能触摸或将气球放入口中, 而吸入或皮肤接触亚硝胺可能致癌, 不符合《玩具安全指令》和欧洲标准 EN 71-12 的要求。德国通报中国出口的气球不合格。警报编号: SR/04259/25。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

## 二、境外安全风险预警

### 1、美国西北部暴雨持续, 华盛顿州已进入紧急状态

2025 年 12 月 11 日, 受“大气河”现象影响, 美国西北部地区

持续遭遇强降雨，部分地区出现严重洪灾，华盛顿州和俄勒冈州多地道路封闭，数万人被紧急疏散。目前，华盛顿州受灾最重，该州州长 10 日宣布该州进入紧急状态，以应对强降雨和洪水。斯卡吉特河、斯诺霍米什河等水位暴涨，超过 30 条高速公路及大量道路关闭，部分铁路路段被冲毁或淹没。此外，约 10 万名居民被要求撤离，约 3800 人预计需要临时安置。“大气河”是出现在约 1.5 千米高空的大气水汽密集输送带，宽可达数百公里，长可绵延数千公里。

## 2、流感及毛细支气管炎疫情在法国蔓延

2025 年 12 月 10 日，法国公共卫生署 (SPF) 通报称，自 12 月初以来，季节性流感和小儿毛细支气管炎疫情已扩散至法国本土几乎所有地区，唯一幸免的科西嘉岛预计很快就会“沦陷”。法新社报道，法国公共卫生署在其每周通报中总结称，截至 12 月 7 日，过去一周内，各年龄段的流感发病率持续上升。除科西嘉岛外，法国本土所有大区均已进入流行期，科西嘉目前处于流行前阶段。在海外领土中，马约特岛仍受流感疫情影响，法属圭亚那则进入流行前阶段。该机构指出，目前疫情的发展趋势“与去年同期相当”。2024—2025 流感季曾经历一次特别严重的大爆发，共计造成超过 1.7 万人死亡。今年的疫苗接种情况似乎好于去年。卫生部在 11 月底宣布启用作为安全储备的疫苗库存，此前部分药店的疫苗已经售罄。

### 3、日本青森县东部海域发生 6.7 级地震，已发布海啸预警

2025 年 12 月 11 日，据日本气象厅消息，当日 11 时 44 分(北京时间 12 日 10 时 44 分)左右，日本青森县东部海域发生 6.7 级地震。据日本气象厅数据，本次地震震中位于青森县东部海域，具体位置为北纬 40.9 度、东经 143.0 度，震源深度为 20 公里。日本气象厅最初报告震级为 6.5 级。日本气象厅已对青森县太平洋沿岸、北海道太平洋沿岸中部、岩手县和宫城县等地区发布海啸预警，预计最大浪高可达 1 米。8 日晚，青森县东部海域曾发生 7.5 级地震，造成数十人受伤。日本气象厅 9 日会同内阁府首次发布“北海道·三陆沿海续发地震注意情报”，这意味着今后一周左右相关震源区域附近发生大地震的概率高于平时。

### 4、韩国光州一施工现场发生坍塌事故，2 人遇难 2 人失踪

2025 年 12 月 11 日，韩国光州市“光州代表图书馆”施工现场发生钢结构坍塌事故，共有 4 名工作人员被掩埋，均为韩国籍。截至当天 20 时 10 分，4 人中有 2 人遇难、2 人失踪。据韩联社报道，韩国消防部门接到报警后启动一级响应，动员特种救援队开展搜救。事故导致 4 名工人被埋，其中 1 人获救后紧急送医但不治身亡，另 1 人被当场确认死亡。截至当晚，其余 2 人仍下落不明。消防部门表示将彻夜开展搜救，继续寻找失踪的 2 名作业人员。报道指出，事故发生于混凝土浇筑作业过程中，现场钢结构突然坍塌，自二层楼顶一路坍落至地下层。施工过程中未设置可承重的支撑架。目前，韩国警方与

消防部门已成立联合调查组，将在救援结束后对事故具体原因展开调查。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

### 三、全球经贸动态

#### 1、美国9月贸易逆差环比下降

据新华社报道，美国商务部近日发布的数据显示，美国9月商品和服务贸易逆差金额为528亿美元，小于8月修订后的593亿美元，环比下降10.96%。其中，9月出口金额为2893亿美元，环比增长3%，而当月进口金额为3421亿美元，环比增长0.6%。数据显示，9月商品出口金额增加88亿美元，消费品出口增加41亿美元。同期，商品进口金额增加17亿美元，消费品进口增加102亿美元，但资本货物进口显著减少56亿美元，工业原材料进口微增。数据显示，由于进口增速大于出口增速，今年前三季度，美国商品和服务贸易逆差金额为1126亿美元，同比增长17.2%。

#### 2、澳大利亚央行维持利率不变

据国际商报消息，澳大利亚储备银行（澳央行）近日宣布，将基准利率维持在3.60%不变。这是该行自今年8月降息25个基点后，

连续第三次会议选择“按兵不动”。澳央行同时释放强烈“鹰派”信号，明确排除短期内降息可能，若通胀压力持续，甚至不排除2026年启动加息的可能性。澳央行货币政策委员会在12月9日发布的声明中指出，尽管澳大利亚通胀自2022年峰值以来已大幅回落，但近期官方数据明确显示通胀风险已转向上行态势。委员会重点援引澳大利亚统计局(ABS)数据强调，2025年第三季度消费者价格指数(CPI)同比上涨3.2%，较第二季度的2.1%大幅攀升，超过市场预期的3.0%；环比涨幅达到1.3%。更值得警惕的是，ABS11月26日发布的月度数据显示，10月CPI同比进一步升至3.8%，核心通胀率达3.3%，住房、电力价格成为推高澳大利亚10月CPI的主要因素，其中住房成本同比上涨5.9%，凸显通胀黏性风险。委员会认为，部分上涨由电价调整、补贴退坡等暂时性因素推动，但服务业通胀升至3.5%、劳动力成本高企等迹象表明，通胀回升已具备一定持续性，需密切关注。值得注意的是，此次利率决议经委员会一致通过，凸显货币政策立场的统一性。

### 3、菲律宾央行降息至4.50%，为三年来最低水平

据中国新闻网报道，菲律宾中央银行近日宣布，将关键政策利率下调25个基点至4.50%，为三年来的最低水平。这是今年以来菲央行连续第五次降息。与此同时，隔夜存款和贷款利率分别下调至4.00%和5.00%。菲央行今年已累计下调关键政策利率100个基点。菲央行指出，国内经济增长前景走弱是本次降息的重要原因。受国内治理问

题担忧以及全球贸易政策不确定性影响，菲律宾商业信心持续下滑，经济前景进一步承压。数据显示，今年第三季度，菲律宾国内生产总值同比增长 4.0%，明显低于第二季度的 5.5%，亦未达到政府全年 5.5% 至 6.5% 的增长目标区间下限。不过，菲央行认为，随着货币政策宽松效应逐步释放，以及公共支出速度和质量改善，国内需求有望缓慢回升。此外，通胀前景保持稳定也是本次降息的依据之一。据菲央行最新预测，菲 2026 年和 2027 年通胀预期分别为 3.2% 和 3.0%，较此前预测略有上调，但总体仍处可控区间。菲央行还暗示，当前宽松周期已接近尾声，未来降息空间有限，后续政策调整将取决于经济与通胀数据表现。

#### 4、巴西央行维持基准利率在 15% 不变

据中新社报道，巴西中央银行货币政策委员会近日宣布，将基准利率 (Selic) 维持在年化 15% 不变，为连续第四次按兵不动。当前利率处于近 20 年来的最高区间。巴西央行当天发布公告称，通胀回落和经济活动放缓使维持高利率成为必要。在通胀预期未稳固前，基准利率需在“相当长时期”维持在紧缩水平。最新数据显示，11 月，作为衡量巴西通胀水平的重要风向标，全国广义消费者价格指数 (IPCA) 上涨 0.18%，为 2018 年以来同期最低；过去 12 个月累计涨幅 4.46%，重新回到巴西连续通胀目标区间上限附近。巴西央行 11 月将 2025 年通胀预期略下调至 4.6%，仍高于央行预定以 3% 为中值、上下浮动 1.5 个百分点的目标范围。巴西央行在公告中指出，当前形势仍

存在“预期不稳、通胀预期高企、经济活动韧性強以及劳动力市场压力巨大的特点”。因此，在实施货币政策时需要“谨慎”。央行将继续关注汇率波动、财政状况及外部不确定性对通胀和经济活动的影响，在高度不确定的全球环境下保持审慎立场，根据经济数据变化适时调整货币政策工具。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523